
Pharmovital

 

 

Rosenkæret 11B, st.

2860  Søborg

27206506

 
 
 
 
 
 
2  
 
1  
 
 
 
 
 

X

side 1 af 3

1 time 45 min.30-03-2022

Fødevarerejseholdet har foretaget kontrol på baggrund af en
ny anonym forbrugeranmeldelse og opfølgning for kontrollen
den 28. januar 2022.
Udleveret retssikkerhedsblanket og henvist til klagevejledning.
Vejledt om betaling for kontrol.

Mærkning og information: Fulgt op på administrativ bøde fra
forrige kontrolbesøg. Forholdet er bragt i orden. Følgende er
kontrolleret uden anmærkninger: Virksomheden har ændret
teksten på www.synvital.dk, og henviser ikke længere til AREDS
studiet og øjensygdommen AMD.

Fulgt op på indskærpelse for henvisning til at Synvital Sanfran
er udvilket af en øjenlæge fra forrige kontrolbesøg. Forholdet
er bragt i orden.
Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomheden
anvender ikke længere teksten på www.synvital.dk.

Fulgt op på indskærpelse for brug af ikke tilladte
sundhedsanprisninger fra forrige kontrolbesøg. Forholdet er
bragt i orden.
Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomheden
anvender ikke længere teksten "Zink har en betydelig og sikker
virkning på synet" på www.synvital.dk.

Fulgt op på indskræpelse for brug af uspecifikke
sundhedsanprisninger. Forholdet er ikke bragt iorden.
Indskærpelsen fastholdes idet virksomheden har forsøgt at
rette op på forholdet. Der anvendes dog stadig uspecifikke
sundhedsanprisninger for ingredienserne lutein, zeaxanthin og
safran, uden at disse anprisninger er efterfulgt af beslægtede
godkendte sundhedsanprisninger.

Følgende er konstateret: Virksomheden anpriser:
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I afsnittet Kosten og synet antyder virksomheden at Lutein og Zeaxanthin er gavnlige for synet: "Der findes en
række grøntsager som indeholder næringsstoffer som er gavnlige for synet. Lutein og zeaxanthin findes for
eksempel i farvestrålende grøntsager som grønkål, spinat, peberfrugt og persille."

I afsnittet Godt at vide antyder virksomheden at Lutein og Zeaxanthin er plantestoffer til øjnene, og at de danner
et optisk filter: "Plantestoffer til øjnene. Indeholder plantestofferne lutein og zeaxanthin. De er antioksidanter og
farvestoffer, der findes i øjets nethinde og danner et optisk filter."

I markedsføringen på www.synvital.dk af produktet Synvital Safran skriver virksomheden at safran forbedre
Synvital Plus: "Nyeste produkt i Medivits øjenserie. (...) Tilsætning af safran forbedrer den traditionelle Synvital
Plus formel og i dag er Synvital Safran Medivits bedste produkt."

I en annonce fra lokalavisen Favrskov fra den 23. februar 2022 skriver virksomheden:
"Med Synvital Sanfran fås den sikre og dokumenterede effekt fra Synvital Plus tilsat safrans gode egenskaber.
Det er din sikkerhed for en god effekt."

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi får det rettet til hurtigst muligt.

Fulgt op på anmeldelse vedrørende teksten "Kosttilskud mod aldersforandringer i øjnene" bragt i annonce i
lokalavisen Favrskov den 23. februar 2022. I samme annonce skriver virksomheden at produktet indeholder zink,
som bidrager til et normalt syn.
Virksomheden argumenterede for, at den uspecifikke sundhedsanprisning er efterfulgt af en beslægtet godkendt
anprisning for zink.

Det er Fødevarestyrelsen vurdering, at der ikke er en tydelig sammenhæng mellem den uspecifikke
sunhedsanprisning "Kosttilskud mod aldersforandringer i øjnene" og den godkendte sundhedsanprisning at zink
bidrager til at vedligeholde et normalt syn.
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Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder som en bagatelagtig overtrædelse.

Særlige mærkningsordninger: Fulgt op på påbud fra forrige kontrolbesøg. Forholdet er bragt i orden. Følgende er
kontrolleret uden anmærkninger: Virksomheden har fremvist dokumentation for at øjenlægerne er orienteret
om at folder vedrørende Synvital Plus og Synvital Sanfran skal kasseres.
Virksomheden har bedt om aktindsigt i den anonyme forbruger anmeldelse.


